

加快交通建设，增速融入济南中心城区

济阳区城乡交通运输局努力打造人民满意交通

通讯员 陈庭新

党建引领全局 打造阳光团队

传承与创新水乳交融、创先争优并驾齐驱。在雄踞历史的新起点上，济南市济阳区城乡交通运输局党组始终坚持“围绕发展抓党建、抓好党建促发展”的工作思路，适时组织党员干部召开座谈会，研究发展中存在的新问题，结合存在的实际问题，制定了干部职工守则、考勤制度、会议制度、工作报告制度、纪律督查等8项制度，并根据各项制度和年度工作任务情况制定《年度考核办法》。同时，纪律督查组定期不定期地进行检查，检查结果与考核挂钩。党组还多次组织党员到困难群众家中进行慰问和帮扶贫困职工等活动。通过局党组采取的一系列措施，全局干部职工把服务发展贯穿始终、把提升工作贯穿始终。

努力打造以“创”为手段，以“先”为追求，以“争”为动力，以“优”为目标的人民满意交通。先后荣获全省交通运输系统工作先进单位、市担当作为出彩型好团队、济南市五一劳动奖状、区经济社会发展考核一等奖等多项称号。

提升服务水平 打造阳光政务

岁月，磨砺出一个优秀的团队；风雨，铸就了一个光荣的群体。责任和使命，积淀成厚重的济阳交通文化。走进一个个窗口单位，一站式办结、一条龙服务、微笑服务、温馨服务，似春风化春雨，如润物细无声。

全心全意服务群众，一心一意便捷业户，是他们为民排忧解难的目标；创新工作方法，提升服务水平，是他们为民办实事的希望。今年为广大居民普惠到撤县划区乘坐公交的红利，从2月1日起区际公交全程票价降到5元，20公里以内（含）基础票价2元，20公里以上每10公里（含）为一个加价区间，每一加价区间加价1元。同时，城区1、2、3路公交上下班和学生放学期间将运营间隔由原来15分钟缩短至10分钟，减少乘客候车时间。为便于运输业户办理业务，区城乡交通运输局在全市率先实行网上道路运输证年审和从业资格证审验业务，运输业户通过手机或电脑下载“道路运输便民政务服务系统”，并进行注册，登录系统后提交审验材料，工作人员根据业户上传的材料完成网上审验，真正实现群众足不出户、零跑腿就能办理道路运输相关业务。据不完全统计，70%以上的业户在网上完成了审验。

为助力乡村振兴，积极开展寄递物流体系建设，将快递进村工作落地落实，有力解决了快递上行下行问题，拓展了农产品销售渠道，打造了一张助农惠农的靓丽名片。执法大队服务厅添置了饮水机、急救药箱、手机充电器和汽车加水设备等十余项硬件，无偿为服务业户供应温水、雨伞、医药、临时休息等便民服务设施。

交通人立足为人民服务，用心用情解决广大人民群众的困难事、烦心事，群众反响热烈，赢得了高度赞扬。

铺设平坦道路 打造阳光工程

天为棋盘星为子，谁人敢下；地为琵琶路为弦，唯我敢弹；在他们的脚下，以前的牛马车印、沟沟坎坎，如今已是车水马龙、笔直平

坦；以前村屯的隔绝闭塞、出行艰难，如今已是路通业兴、车流不断。烈日炎炎，大雪寒冬，都记载着公路建设者和养护者们默默奉献的身影。



国省道施工现场。



交通运输综合行政执法大队现场执法。



局党组成员集体学习党建知识。



局领导现场指导公路建设。

他们脚步的征程踏遍济阳大地，结晶的汗水洒遍56万亩土地。道路建设的各个角落，处处有他们忙碌的身影。今年重点担负着农村公路提升改造建设、济阳区城区段

有轨电车项目、济南绕城高速二环线北环段和济滨高铁建设等项目。农村公路提升改造项目总里程约131公里，总投资约9000万元，涉及到5个镇街，受益群众达17万余人。他们为了抢抓季节，保质保量按期交工，放弃节假日和双休日，吃住在简陋的施工指挥部，顶着烈日奔波于尘土飞扬的施工现场，用他们汗流浃背的衣衫和晒得黝黑的皮肤，铸就了一条条“惠民路”。为加快融入济南主城区和起步区步伐，积极推进国道220线快速路改造和协调做好济南绕城高速公路二环线北环段和济滨高铁等项目。目前，国道220快速路改造项目已完成立项选址、用地预审、选址、环评批复、重大决策稳评批复、土地稳评批复工作。济滨高铁项目组卷材料准备完成。济南绕城高速公路二环线北环段项目济阳区段本年内完成投资15.09亿元，占全年计划19.31亿元的78.14%；形象进度情况：路基工程完成35.90%。

公路建设更要重管重养，根据区委、区政府的总体部署，制定出台了《济南市济阳区全能掌行农村公路路长制实施意见》，建立县道、乡道、村道三级路长组织体系，明确区长为全区农村公路总路长；分管副区长为县道路长；镇长（街道办事处主任）为乡道路长；村居主要负责人为村道及通户道路路长。

创新工作思路

打造智慧交通

高举正义之剑，维护市场秩序，依法治理超限超载是他们神圣的使命，保障公路完好畅通是他们心中的夙愿。白天头顶烈日，夜来披星戴月，战酷暑斗严寒，引导、检测、处理、放行，工作虽艰辛，但他们却毫不畏惧，昂首向前。在这样的环境下，他们检查车辆18140万辆次，查处超限车辆377辆，卸载10615余吨，文书案卷合格率100%；违法违章车辆结案率100%；违法违章处罚投诉差错率为0。他们的做法，得到了市交通运输行政综合执法支队的高度认可。

迎着朝霞上路，伴着夕阳暮归。春夏秋冬，风雨中默默奉献，维护客运市场秩序，是他们的职责。四个中队轮流上岗，不定时对重点公共场所进行蹲点巡查。高温酷暑磨练着他们的意志，暴力抗法、侮辱恐吓更历练着他们的胆识。他们，每天都会面对强行驾车逃窜，百般抵赖，每天都会面对违法经营者的谩骂和乘客的不理解，出租办的同志顶着各种压力和干扰，坚持动之以情，晓之

以理；坚持以事实为依据，依法行政，用一身正气诠释着敢于担当。他们依法检查非法客运经营行为79辆，处罚9部，有效遏制了非法客运经营行为。

他们充分利用区政府门户网站政府信息公开平台、双公示平台、办公场所设置公示栏等多种形式，对行政执法人员身份信息、行政执法过程信息、行政执法结果信息、权责清单、行政处罚自由裁量权执行基准和双随机抽查结果等内容进行公示。

坚守防疫第一关 筑牢堡垒保平安

今年年初，又一波疫情汹涌来袭，按照区新冠肺炎疫情防控应急指挥领导小组的工作要求，由城乡交通运输局牵头，组成新的交通管控，于3月17日先后成立了济东高速济北开发区收费站、济东高速济阳东收费站、济乐高速济阳北收费站、国道220滨州交界处、省道241临邑交界处、省道240与商河交界处、济阳黄河大桥等7个疫情防控检查点，在4个火车站、1个飞机场设置接站点，每个检查点由交通、公安、交警、卫健局、疾控中心及各镇街的工作人员组成，实行每天24小时（3班轮流值班）不间断值班值守。同时，还担负着疫情防控人员转运和物资保障等多方面工作。自疫情防控检查点设立以来，坚持不怕苦不怕累，越是困难越往前的战斗精神，“不漏一车、不漏一人”进行测温、扫场所码、查验健康码、行程码，坚决守好了疫情防控的第一道关口。截至12月9日零时各个检查点撤离，艰苦奋战267天，累计检查车辆1236424辆1498366人，累计核酸检测71690人；火车站累计转运重点疫区返济阳人员230人；机场境外返回济阳135人。高速服务区累计核酸检测50760人，登记重点地区行程货车16864辆，抗原检测2301人；疫情转运调配转运车辆493辆，转运9760人。

正是有这样一群人，始终坚守抗“疫”一线，以饱满的热情和高昂的斗志，舍小家，为大家，不折不扣地执行好每一项查验环节，用责任和坚守书写着使命担当，严防死守疫情防控“第一道关口”，共同守护济阳这一方平安。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:刘燕